           Звіт про діяльність організації учнівського самоврядування “Ровесник” за І семестр 2019-2020 н.р.

У нашому ліцеї  активно функціонує організація учнівського самоврядування «Ровесник», яка є сполучною ланкою між учнями та вчителями, адміністрацією школи.

   Наша організація має таку структуру (чит. сл.№ 2) : президент, віце – президент та 4 комітета: комітет «Дозвілля», комітет «Патріот», комітет « Спортивно – оздоровчий» , комітет « Інформації»  за кожен комітет відповідає голова цього комітету, яка може обирати собі помічників.

      Новий навчальний рік приніс зміни у складі організації.(сл.№3)

На виборах, 12 вересня, лідерами було обрано президента організації учнівського самоврядування “Ровесник”  – Гуленко Олександру, ученицю 8 - А класу,(сл.№4) та заступника – Петренко Дарину, ученицю 9-А класу.(сл.5)

 Комітет « Дозвілля»  очолила Нестеренко Софія,(сл.6)

комітет « Патріот» - Мусієнко Анастасія (сл.7)

 комітет – « Спортивно – оздороввчий» - Власенко Дарина,(сл.8)

 комітет « Інформації» - Рожкова Анастасія.(сл.9)

Активні та творчі діти – члени шкільного самоврядування – постійно беруть участь у різноманітних заходах, уміло поєднують навчання з трудовою діяльністю, виховну з ігровою, природоохоронну з благодійною, не забувають про спорт і дозвілля.  (сл.10)
 Свою роботу наша організація розпочала 15  вересня,  всеукраїнським маршем на захист тварин. Ми провели акцію серед учнів 5 – 6 класів на найкраще фото домашнього улюбленця. (сл.11)

Закінчився вересень - благодійним ярмарком, до якої долучилися учні 1-11 класів. Частина коштів була використана на потреби ліцею, решта – передана на благодійність. (Детальна інформація знаходиться на сайті ліцею) (сл.12)
    Жовтень був не менш насиченим на події. Святкування Дня вчителя 2019, де наші учні підготували вітальний концерт. Також було організовано квітку виставку – « Краса осінніх квітів» .(сл.13 і 14)
15 жовтня у нашому ліцеї святкувався День українського козацтва. Всі  комітети працювали за окремим планом. Комітет « Патріот» - відповідав за виготовлення арт – листівок, стінгазет,малюнків. А комітет « Спортивно – оздоровчий» - за спортивні змагання та квести. Комітет «Дозвілля» - провів захід « Ми діти козацького роду»  серед учнів 3 – 4 класів. (сл.15)
    З 11 по 15 Листопада комітет інформації провів тиждень толерантності під гаслом «Толерантність – шлях до миру». Голова комітету та її помічники взяли інтерв*ю серед учнів ліцею, вчителів та адміністрації ліцею на найкраще визначення « Толерантність і ввічливість це - ...» і провели виставку малюнків на тему :  « Щоб світ став добрішим».(сл.16)
    Шкільне самоврядування активно брало участь у заходах, що мали навчально-виховну мету це  заходи: «Історія й трагедія Бабиного Яру», «День партизанської слави», «Запалюємо пам’яті свічку», «День гідності та свободи».(сл.17)

 Закінчився листопад проведенням феєричного осіннього фестивалюдитячих талантів « Повір у себе». Фестиваль проводився серед учнів 2 – 10  класів два дні поспіль. 1 –ий день виступали учні 2-4 класів, 2-ий день учні 5- 10 класи. На цьому фестивалі наші учні дивували своїми захопленнями та вміннями. Вони виготовили цікаві осінні композиції, співали, танцювали. Демонстрували акробатичні та гімнастичні вміння. ( сл.18,19,20,21)
     3 – го  грудня комітет « Спортивно- оздоровчий»  провів щорічну акцію «Червона стрічка», присвячену Всесвітньому дню солідарності з ВІЛ – позитивними людьми. ( сл.22)
   Комітет « Дозвілля»  на передодні новорічних свят провів акцію « Замість ялинки – новорічний букет». Вона проводиться  з метою виховання у підростаючого покоління шанобливого та відповідального  ставлення до природи , а також творчої ініціативи та пізнавальної діяльності.( сл.23)
   19 грудня серед учнів 5- 6 класів було проведено захід « По вкраїні з краю в край ходить Святий Миколай»(сл.24)
    Закінчився грудень святкуванням новорічних свят. Учні 1- 6 класів – святкували і розважалися з казковими героями казки « Аліса в країні чудес» а учні 7 – 11 класів згадали українські звичаї та  традиції і провели своє свято в форматі українських вечорниць на новий лад. (сл.25 і 26)
Всі події , які відбуваються у нас в ліцеї ми висвітлюємо на нашому шкільному сайті. Також комітет « Інформації» випускає шкільну газету, в якій ми розповідаємо про  всі події, заходи, які відбуваються у нас в ліцеї. Газета виходить в друк кожен місяць, тиражом в 20 примірників. (сл.27)
Самоврядування – це постійні реальні справи, взаємозв’язок між учнями, учителями та адміністрацією ліцею. Учнівське самоврядування робить життя ліцею змістовним, насиченим, цікавим. З даною моделлю учнівського самоврядування кожен учень ліцею не лише здобуває знання, а й має змогу творчо розвиватися, брати участь в різноманітних заходах, удосконалювати в собі якості лідера, виховуватися в дусі патріотизму, добра та милосердя. У такому колективі кожен стає особистістю, навчається самостійно приймати рішення, допомагати іншим та придумувати й втілювати креативні ідеї.

