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Сахновщинська ЗОШ І-ІІІ ст.№1 Сахновщинської районної ради 
Харківської області

Всеукраїнський  конкурс музеїв навчальних закладів
 «Край, в якому я живу»

Змістовий напрям екскурсії: історія навчального закладу
Назва екскурсії: «Сторічна історія рідної школи»

Роботу виконали:

учні 7-А класу 
Сахновщинської ЗОШ І-ІІІ ст.№1 
Андрійченко Аріадна,
Перкіна Владислава,       
Попкова Поліна, 
Колеснікова Анна
Педагогічний керівник:
Перкіна СвітланаФедорівна, 
вчитель історії

Сахновщинської ЗОШ І-ІІІ ст.№1 ,
спеціаліст вищої категорії,
старший вчитель
Тел.:0979087616
                                                             ВСТУП
       У 2013 році нашій школі виповнилося 100 років. При підготовці до  відзначення ювілейної дати було зібрано багато матеріалів про історію  школи, її вчителів та випускників. Із 2010 року розпочалася робота над   оформленням музейної кімнати історії школи, яка розташована на третьому поверсі нашої гімназії. 
       Матеріали та експонати для музейної кімнати збиралися протягом тривалого часу. До цієї роботи залучалися учні, вчителі та батьки, а також вчителі-пенсіонери. Робота з вивчення історії школи продовжується і сьогодні.
       Експонатами музейної кімнати є:

     -   стенди: "Сахновщина. Коротка історична довідка", "З літопису нашої    школи. 1913-1940 рр.", "Ніхто не забутий, ніщо не забуте. 1941-1943 рр.", "Керівники школи різних років", «Наші випускники - видатні люди», «Наші випускники та вчителі - ліквідатори аварії на ЧАЄС», «Наші випускники – учасники АТО», "Вчителі школи".
· альбоми: "Випуск 1955-1990 рр.", "Сахновщинська гімназія: 100 років";
· унікальні експонати: грамоти, дипломи, кубки, картина художника Г.Половинка "Козацькому роду нема переводу", книги подаровані нашими випускниками, вишиті рушники із Західної України( у рамках заходу «Схід і Захід разом».
       Наш музей історії школи співпрацює із Сахновщинським історико- краєзнавчим музеєм, Сахновщинською районною організацією «Союз Чорнобиль».
       Дана екскурсія починається від стенду:"Сахновщина. Коротка історична довідка" й закінчується біля стенду "Вчителі школи" та розрахована на учнів 5-8 класів. Тривалість екскурсії 30 хвилин.

       Можливе проведення тематичних екскурсій: «Наші випускники - видатні люди», «Наші випускники та вчителі - ліквідатори аварії на ЧАЄС», «Наші випускники – учасники АТО». Тривалість екскурсії 10 хвилин.
ОСНОВНА ЧАСТИНА
        Початок екскурсії передбачає: привітання; представлення екскурсоводів;
інформацію про заснування музею в 2013 р.; коротку історичну довідку про заснування селища Сахновщина наприкінці ХІХ століття.

       Екскурсовод знайомить присутніх з літописом школи, де записані спогади Чіпка П.А., випускника школи 1916 року: «Хочу почати свою розповідь з 1913 року, коли я був прийнятий до 1 класу Сахновщинської школи. На той час у селищі Сахновщина існувала одна церковно-приходська школа з першого по четвертий клас. При школі була невелика церква, в якій під час релігійних свят правили службу. 
       У класі навчалося 20-25 учнів. Навчальних предметів було небагато: арифметика, російська мова, географія і закон Божий. Навчали дітей 4 вчителі, в тому числі директор школи Дараган Віктор Сидорович.
       Кожного дня перед початком занять в коридорі школи вишиковувалися всі учні для слухання ранкової молитви. Заняття починались о 8 годині. На уроках панувала мертва тиша, бо вчителі часто вдавалися до методів фізичного впливу на дітей. За найменше порушення дисципліни, за невиконання домашніх завдань учня чекало покарання: потиличник або удари лінійкою по долонях. А отець Степан неслухняних ставив у куток на коліна.

       Навчальних приладів і посібників майже не було. Учні писали на грифельних дошках і на клаптях паперу. Підручників на клас видавалося лише декілька примірників (за гроші)».
       Запитання до учнів: Чи хотіли б ви навчатися  у школі тих часів? Чому?

        Перемога  революції 1917 року поклала початок  перетворенням у галузі освіти. Перед уроками вже не читали молитви, шкільне приміщення звільнили від предметів релігійного культу. Запроваджено було вивчення української мови, одночасно вивчалася і російська мова. Введено такі предмети як: суспільствознавство, малювання, музика, співи. У 1921 році в селищі відкрили початкову школу, яку в 1925 році перетворили в семирічну. У ній навчалося 420 учнів і працювало 20 вчителів. Розгорнуто робота по ліквідації неграмотності серед дорослих. Міцною опорою вчителів у боротьбі за поліпшення навчально-виховної роботи, в організації суспільно-корисної праці стали комсомол і піонерія. Юні піонери і комсомольці допомагали вчителям здійснювати всеобуч, обліковувати неписьменних, брали активну участь у трудових суботниках.
Запитання до учнів:Що докорінно змінилося у навчанні дітей?
      Напередодні війни в селищі працювали дві середні школи і семирічна. В яких навчалося 750 учнів, працювало 45 учителів. Восени 1941 року наша середня школа тимчасово припинила роботу.
      З початком війни випускники та вчителі нашої школи стали активними захисниками Батьківщини. Вони служили як у рядах Червоної армії так і були партизанами. Це Осипенко, Балюк, Порхало, Приходько, Горбонос, Роговий,Сидоренко та багато інших. Нам відомі прізвища випускників 1941 року: Свинаренко Зінаїда, Левченко Варвара, Різніченко Галина, Карпусь Валентина, Левченко Тамара, Гузенко Тамара, Буравльов Дмитро, Сухацький Борис, Козирод Іван, Назаренко Іван, Стьогіна Євдокія.

      За роки війни до лав Червоної армії було призвано близько 12 тисяч наших земляків, з них 6 240 не повернулися до рідних домівок. Серед них учителі та їх учні. У братській могилі селища поховано 57 воїнів, з них відомих тільки 27 чоловік. Найвищої нагороди – звання Героя Радянського Союзу посмертно удостоєний ст.сержант М.В.Остапченко - колишній учень нашої школи.
Запитання до учнів:Як односельці увіковічили пам'ять про свого земляка?
(У назві вулиці селища)
       З вересня 1943 року, після звільнення селища від фашистів школа відновила заняття. Зі спогадів учительки російської мови і літератури Біланець Євдокії Сергіївни: «... Зразу ж зібрали дітей, батьків. Своїми силами відбудовували школу. Навчалися у три зміни, у різних приміщеннях: у колишній церкві, в будинку біля яйцебази, біля санстанції. Третя зміна починала заняття о 19 годині. В класах було багато учнів, навіть діти-інваліди війни. Писали на старих газетах. Умови були складні: електрики не було, для освітлення використовували снарядні гільзи, парт не було зовсім, сиділи на дошках, покладених на саман».
Запитання до учнів:Які причини,на вашу думку,спонукали дітей навчатися, навіть, в таких умовах?
       У 1973 році Сахновщинська середня школа одержала нове сучасне приміщення на 960 учнівських місць. Педагогічний колектив школи  на чолі з директором Перепльотним Василем Зіновієвичем провів велику роботу по освоєнню приміщення і переходу на кабінетну систему. Було створено 28 кабінетів з основних наук, 5 кабінетів трудового навчання. Кабінети оснащено  технічними засобами навчання, відновлено 5 автомобілів ГАЗ-51 для практичної їзди, побудовані автогаражі .  Випускники школи одержували право на керування автотранспортними засобами категорії «С».

       У школі  працювали і працюють передові учителі, досвід яких вивчають і запроваджують учителі району  та області. Наша школа стає опорною. Та воно й не дивно: бо тут працювали найкращі вчителі, такі як Порхало Тетяна Федорівна, Клименко Олександра Сергіївна, Костоглодова Емма Антонівна, Моторний Іван Михайлович, Олексюк Любов Овсіївна та багато інших. Держава високо оцінила їх трудову діяльність і присвоїла їм звання «Заслужений учитель УРСР». У школі працювали понад 35 колег, які були нагороджені значком «Відмінник народної освіти УРСР». 

        З 1913 по 1997 роки директорами Сахновщинської  школи працювали  14 директорів:Дараган Віктор Сидорович, Дашко Дем’ян Дем’янович, Юхимук Євген Петрович, Ганжа Григорій  Дмитрович, Мукомел Павло Григорович, Матюшенко Іван Гнатович, Біланець Федір Іванович, Рясний Григорій Прокопович, Буханцев Михайло Михайлович, Черненко Григорій Юхимович, Аксьонов Георгій Тимофійович, Перепльотний Василь Зіновійович, Моторний Іван Михайлович, Шаповалов Сергій Олексійович. Та найдовше очолює школу, з 2004- ліцей, а з 2009- гімназію, наш директор Науменко Зінаїда Іллівна.
       Професійну допомогу керівникам за цей 100-річний період надавали 25 заступників.
       Запитання до учнів:Скільки директорів за це сторіччя очолювало школу?
       З початком незалежності перед вчительським колективом постали нові завдання та проблеми. Особливо складно було працювати вчителям предметів суспільно-гуманітарного циклу. Адже змінилися підходи до національно-патріотичного виховання, історії України. Потрібні були нові підручники та поповнення бази шкільної бібліотеки. Цю проблему вирішували директори школи Моторний І.М. та Шаповалов С.О.

       У 2004 році відбулася реорганізація загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 сел.Сахновщина у Сахновщинський суспільно-гуманітарний ліцей. Ліцеїсти почали активно демонструвати свої здібності та знання на обласному рівні. Вперше у 2004 році учениця ліцею Боровик Т. (10-А) взяла участь у захисті робіт Харківського відділення МАН та зайняла ІІ місце, а також І місце в ІІІ обласному етапі Всеукраїнської олімпіади з історії. Підготувала переможця вчитель історії Перкіна С.Ф.
       У 2015 році вперше в історії школи учениця 11-Б класу Сібагатулліна О. стала переможцем IV етапу Всеукраїнської олімпіади з української мови та літератури. Підготувала переможця директор, вчитель української мови та літератури Науменко З.І. Цього ж року лауреатом обласного етапу конкурсу «Вчитель року» став вчитель історії та правознавства Перкін Г.С.

       Творча та самовіддана праця вчителів та учнів школи має високі результати. Школа входить до десятка найкращих навчальних закладів області.
        Гордістю школи є наші видатні випускники: Левицький Олександр Олександрович та Леонід Попернадський - відомі композитори; Лисак Едуард – директор Харківського заводу «Кондиціонер»; Шевченко Микола Савич - селекціонер, кандидат сільськогосподарських наук; Віктор Андрійович Щеголь – генеральний директор ДПВО Південний машинобудівний  завод  ім. О.М. Макарова, кандидат технічних наук,  Герой України; В.Боровеко – кандидат юридичних наук, доцент, професор кафедри кримінального права; Волколупова Раїса Тимофіївна, професор, доктор технічних наук; Єрохін Андрій Леонідович, професор, доктор технічних наук; В.Верховень - поет та письменник, Шевченко Тарас Георгійович –Заслужений діяч мистецтв України.
Запитання до учнів:З ким з видатних випускників нашої школи ви хотіли б зустрітися?
       На захисті України,  у зоні АТО  з 2014 по 2017 роки,  служили 7 наших випускників. Їхні спогади,фотографії  та листи їх дітей із побажаннями, щоб найшвидше закінчилася війна і вони повернулися додому, зберігаються у  музеї.
      Закінчується екскурсія розповіддю про сучасних вчителів гімназії, діти яких майже кожного року отримують призові місця у різних обласних та Всеукраїнських олімпіадах, конкурсах, турнірах.  Це вчителі української мови та літератури: НауменкоЗ.І., Чирвон Я.І., Кизима Л.І., вчитель початкових класів Мокрій Л.І., вчителі історії: Гунько С.Ю, Перкін Г.С., Перкіна С.Ф., вчитель географії Зуб А.М., вчитель біології Жемна І.Л., вчитель інформатики Чумак В.В.
Запитання до учнів:Чому Сахновщинська гімназія входить до десятка найкращих навчальних закладів області?  
        Як вже зазначалося матеріали та експонати для музейної кімнати збиралися протягом тривалого часу. До цієї роботи залучалися учні, вчителі та батьки, а також вчителі-пенсіонери. Учні приносили фотографії, особисті речі, брали інтерв’ю у своїх батьків та дідусів і бабусь – випускників школи, ліквідаторів аварії  на ЧАЄС, учасників АТО. Вчителі гімназії  опитували вчителів-пенсіонерів, аналізували та оформлювали музейну кімнату. Велику допомогу надав місцевий історик-дослідник Роман Янишевський.
                                                        ВИСНОВОК
        Головними  завдання музейної кімнати історії школи є:

- Розширення загальноосвітньої підготовки учнів засобами позакласної  роботи; розвиток творчих інтересів учнів до пошукової, краєзнавчої, науково-дослідницької, художньо-естетичної роботи; формування в учнів розуміння нерозривного взаємозв’язку минулого, сучасного і майбутнього України; проведення культурно-освітньої роботи серед учнів.
        Мета даної екскурсії:

- Формування в учнів національної свідомості, любові до рідної землі, ціннісного ставлення до держави, людей, шкільної родини; забезпечення духовної єдності поколінь; збереження шкільних традицій.
       Робота з вивчення історії школи та оформлення нових стендів продовжується і сьогодні.
     Популяризація музейної колекції проводиться шляхом проведення екскурсій для поважних гостей, батьків та учнів гімназії та шкіл району, написання статей про музей у місцеву газету «Колос», на сайті школи.

