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Всеукраїська  історико-краєзнавча  акція  учнівської та студентської молоді «А ми тую славу збережемо»
Тези роботи
Бойовий шлях визволителів  Сахновщини  в роки Великої Вітчизняної війни

Жарова Юлія, учениця 11-А класу Сахновщинської  ЗОШ І-ІІІ ст.№1 Сахновщинської районної ради Харківської області,

Керівник: Перкіна Світлана Федорівна, вчитель історії, спеціаліст вищої категорії
        22 червня 1941 року фашистська Німеччина  напала на СРСР. Почалася Велика Вітчизняна війна.

        Перші бомби  жителі Сахновщини почули вже у вересні 1941року. Район перейшов на військове становище. Кожного дня  залізничну станцію бомбардувала фашистська авіація. Сахновщина стала своєрідним пунктом, через яке на схід безперервним потоком переправляли череди великої рогатої худоби, отари овець, вози. Селище вночі завмирало, електричного освітлення не було, а затемнені вікна господарських приміщень, будинків, закладів та організацій нагадували людям про наближення ворогів до їхнього рідного краю.

       На місці нинішнього радіовузла в той час знаходився штаб 61 армії Південно-Західного фронту, якою командував генерал Р.Я.Малиновський. Війська цієї армії воювали у Красноградському районі та стримували просування 171 німецької армії на Харків та Донбас. Армія Малиновського складалася з 255, 270, 275 стрілецьких дивізій та 26 і 28 кавалерійських. Протистояли нашим військам 76, 295, 297 піхотні та 13, 14 танкові дивізії противника. Німецькі війська чисельно переважали нашу 6-у армію у три рази, а у озброєнні  у чотири . Та незважаючи на велику і відчутну перевагу ворога, воїни 6-ї армії за рахунок надлюдських зусиль  зуміли уповільнити наступ німецьких військ. Саме тоді з’явилась можливість для перевезення матеріальних цінностей на схід. 

        У районі Сахновщини оборону тримала 270 стрілецька дивізія полковника З.Ю.Кутліна, спостережливий пункт якого знаходився на млині, де зараз розташовується елеватор.

        В ці дні мужність і героїзм проявили льотчики 44 винищувальної авіаційної дивізії полковника Забалуєва. Для нанесення штурмових ударів по мотоколонах гітлерівців, вони по декілька разів вилітали на прикриття своїх військ. Серед них був командир авіаескадрилії лейтенант Петро Сергійович Кудар. За серпень-жовтень 1941 року він здійснив 155 бойових вильотів на територіях Зачепилівського та Сахновщинського районів.

       Матеріали Харківського обласного архіву запрошені Сахновщинським  історико - краєзнавчим музеєм в 2010 році, свідчать:  «Сахновщина переходила з рук в руки тричі. Перший раз німецько-фашистські загарбники окупували Сахновщину 6 жовтня 1941 року, де пробули до 27 січня 1942р. Партизанський загін, яким командував Лимішко Григорій, та частини Червоної армії звільнили селище від ворожих сил. Другого разу німецько-фашистські загарбники окупували Сахновщину 1-го березня 1942 року. Та знов частина Червоної армії та загін партизанів Лимішка звільнили Сахновшинський край від німців та тримали натиск німців до 22 травня 1942 року. Третій раз німецько-фашистські загарбники окупували селище 22 травня 1942 року, де пробули до 18 вересня 1943 року. А 18 вересня 1943 року частина Червоної Армії звільнили селище Сахновщина назавжди.

       За визволення Сахновщини в січні 1942 році героїчно боролися партизанський загін Лимішка Г.П. (35 чоловік) та бійці Червоної  армії (27 чоловік). За час, починаючи з 27 січня по 1 березня, було взято 102 німецьких солдатів в полон та розбито німецький авіаштаб  і  відбито одну гармату з боєприпасами.

      І знов наш рідний край був визволений 15 травня 1942 року частинами Червоної армії, якою командував Герой Радянського Союзу полковник Зінов’єв. При визволенні запеклих боїв не було, та вони не оминули Сахновщину 22 травня при відході, тому що задіяна військова частина Червоної армії була відрізана з усім штабом 6-ї армії, якою командував генерал-майор Городянський і його замісник Зусманович. В боях за 60 кілометрів до с. Лозовенька Петровського району Харківської області загинув командир Городецький. А його заступник Зусманович та командир 39-ї армії Героя Радянського Союзу Зінов’єв потрапили у полон». Свідчення голови Сахновщинської селищної ради від 25 липня 1946 року.
      Особливо запеклі бої розгорнулися на території району  у травні 1942-го року, коли у ході Харківського бойовища тут почали дії війська Південно-Західного та Південного фронтів. 12 травня почали наступ ударні групи Південно-Західного фронту. За три дні наші війська прорвали оборону ворога і змінили ситуацію.

      На сахновщинський рубіж були передислоковані частини 270-ї стрілецької дивізії під командуванням генерала З.Ю.Кутліна. 15 травня разом із партизанами вони визволили райцентр, села Огіївку, Дар-Надежду, Гаркушине. Але вже 17-го ворог перейшов у контрнаступ, і радянські війська змушені були залишити район.

      Прорахунки командування Південно-Західного фронту, непідготовленість до наступу обернулися трагедією для багатьох тисяч бійців 6-ї, 57-ї та інших армій. Першими у вересні 1943 року увірвалися до райцентру батальйон майора Д.А.Дудіна та рота старшого лейтенанта І.О.Секретука, чиї імена знає сьогодні кожен сахновщанин, як і імена багатьох інших визволителів.

      На нашій землі, здійснив свій подвиг лейтенант Павло Іванович Харченко із 248-го стрілецького полку. Разом із групою бійців він увірвався до села Судиха, визволив його від окупантів і тим самим забезпечив подальше просування радянських військ. У бою за Чернещину взвод лейтенанта Харченка захопив у ворога зброю, взяв у полон чимало гітлерівців. За Чернещиною на шляху відважного офіцера та його солдатів були сахновщинські села Великі Бучки, Тавежня…І ці краї прийшлося визволяти у дуже жорстокій боротьбі.

       І досі невмирущою піснею звучать для нас імена тих, хто у годину Великої Вітчизняної війни не побоявся вступити у партизанські ряди. Назавжди з нами світла пам'ять про закатованого фашистами командира партизанського загону О.К.Кондратьєва, полеглих у боях командирів груп Сидоренка і Лемішка, страчених окупантами підпільників М.П.Кудрю, А.Д.Коваленко, Г.К. Паламаря, Г.Я Коваленка, І.С. Сіренка і багатьох інших.

        Дванадцятирічний школяр Гриша Перець сам прийшов до штабу партизанського загону у січні 1942 року. Зовсім дитина, він свідомо прагнув мститися окупантам за все що вони вчинили у його рідному селі. Тож став розвідником. Скачучи на коні чи  пішки, вирушав у села району, збираючи дані про кількість ворожої техніки зброї. Та під час однієї з розвідок гітлерівці схопили хлопця і після звірячих катувань, Гришу було розстріляно у Краснограді. За відвагу  та мужність Г.І. Перець був удостоєний ордена Вітчизняної Війни I ступеня.

        Слід зазначити, що вже взимку 1941-1942 рр. у Сахновщинському партизанському загоні було понад двадцять юнаків молодше 18 років. І шестеро з них нагороджені медалями «За відвагу» та «За бойові заслуги».

       Отже, у вересні 1941 року німці напали на Сахновщину і уже 6 жовтня 1941 року селище було окуповано, а вже 27 січня 1942р. – його звільнили. 1 березня 1942 року Сахновщина знов потерпіла від удару фашистів і вже 22 травня була визволена.  Однак наприкінці травня 1942 року знову розгорнулися запекла боротьба на території району.  В цих  затяжних поєдинках за свій рідний край загинуло чимало наших співвітчизників, які  пожертвували своїм життям заради того, щоб Сахновщина була вільною.

       З 16 по 18 вересня 1943 року Сахновщинський район був повністю та назавжди звільнений від німецько-фашистських загарбників. У ці дні в боях на території району з нашого боку брали участь 394-а, 408-а та 236-а стрілецькі дивізії та частини гвардійської армії Південно-Західного фронту. Ілля Самсонович Тітов, командир 810-го стрілецького полку 394-ї стрілецької дивізії в своїх спогадах писав:«…Вступивши на землю Сахновщинського району, 810-й полк 394-ої дивізії стрімко вів наступальні бої з окремими загонами противника, яких намагався зупинити наступ наших військ. Німецько-фашистські загарбники під час свого відступу нищили все на своєму шляху, чинили всілякі звірства.  Пам’ятаю, ми ще здалеку на підступах до Сахновщини спостерігали, як фашистські кати підривали та спалювали громадські будівлі.  Ми посилили темпи наступу і обхідним маневром з невеликими втратами заволоділи селищем. Наш наступ був настільки стрімкий, що кінний загін противника в кількості 27 чоловік-факельники (підпалювачі) та підривники, які не встигли втекти з селища, були взяті в полон. » 

       Мінно-підривний взвод залізничного батальйону під командуванням лейтенанта Бориса Івановича Лукашевича першим увірвався на станцію Сахновщина і розмінував головні станційні колії, приміщення вокзалу. Це було нелегко, адже фашисти уклали протитанкові міни під рейками. Солдати Лукашевича спочатку зсували міни із-за укриття, а коли вибух пролунав, то міна знешкоджувалася шляхом вигвинчування вибухівників. 

       Літнього  дня сорок третього року, над Новодмитрівкою, як і іншими селами району, палахкотіла війна. Фронт проходив у безпосередній близькості. Щедре літнє сонце не спонукало людей покинути своїх схованок. Вони поховалися в погрібах, щойно відритих окопах.

       Десь опівдні, пригадують старожили села, з боку станції Кузьминівка до Новодмитрівки наближалась ескадрилія радянських бомбардувальників без бойової охорони винищувачів.  З боку Катеринівки назустріч бомбардувальникам виринув із-за хмари німецький винищувач. Зав’язався повітряний бій. Верткий фашистський літак кулеметним вогнем став поливати одну з машин. Літак запалав, впав і вибухнув за селом на житньому полі. Селян, що прибігли подивитися, до літака не допустили поліцаї. Вони заборонили й поховати рештки пілота. Невдовзі село було звільнено. 

Отже, вже у вересні 1941 року на території  Сахновщинського району розгорнулися оборонні бої за Сахновщину, які тривали до 6 жовтня 1941 року. В 1942 році найзапекліші бої відбувалися на території райцентру, сіл Огіївка та Дар-Надежда. У вересні 1943 року найжорстокішою була боротьба за визволення сіл Великі Бучки, Тавежня, Чернещина, Новодмитрівка .
  За архівними даними сахновщинського краєзнавчого музею найбільш численних втрат за звільнення Сахновщинського району радянські війська зазнали в боях за Лигівку (1461 чол.), Тарасівку (353 чол.), Михайлівку (90 чол.), Максимівку (131 Чол.), Олексіївку (148 чол.), Олійники (81 чол.),Червоний степ (118 чол.), Бондарівку (129 чол.), Сахновщину (61 чол.) Це також підтверджують дані на обелісках пам’ятників  цих сіл.

