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          2017 року виповнилися 31-роковини Чорнобильської техногенної катастрофи.  За цей період отруйний атом забрав життя майже третини моїх земляків, тих, хто рятував  його іншим, у ті страшні хвилини квітня 1986 року. Щоб живі могли розповісти про пережите, про подвиги своїх побратимів, про правдиву хроніку ліквідації наслідків ядерної аварії, про унікальний досвід з подолання глобальної техногенної катастрофи, варто досліджувати дану тему. 

       Шанобливе ставлення, вдячність, співчуття у молоді можна виховати лише через особисте спілкування з героями-ліквідаторами, а не через страшну статистику сторінок шкільного підручника. Бо ці люди потребують як матеріального забезпечення від держави, так і моральної підтримки та вдячності від суспільства. 

       Об’єктом дослідження є Чорнобильська катастрофа крізь призму її відображення в історичній памяті та впливу на долі українців.
       Метою дослідження є визначення внеску сахновщан у ліквідацію Чорнобильської катастрофи та її впливу на  долі  українців.

       Завдання даної роботи: вивчення причин аварії,  визначення внеску сахновщан у ліквідацію наслідків аварії на Чорнобильській АЕС та впливу катастрофи на подальшу долю ліквідаторів, з’ясування проблем переселенців з чорнобильської зони та шляхів  їх подолання, визначення впливу Чорнобильської катастрофи  на суспільну свідомість українців та екологічних, демографічних, соціально-економічних, політичних, етично-моральних та психологічних наслідків  Чорнобильської катастрофи для народу України,  огляд літератури з даної проблеми. 
       Наукова новизна результатів дослідження полягає у тому, що у роботі  зібрані матеріали усної історії; опубліковані спогади й документи, зокрема, місцеві, що раніше не публікувалися; подано найповніший поіменний список сахновщан-ліквідаторів; розкрито авторський погляд на наслідки Чорнобильської  катастрофи  та її вплив на сьогодення України.
